

# 洛阳晚报

主流 责任 贴心 实用

A01



晴天  
1℃~18℃

2013年12月2日 星期一  
农历癸巳年十月三十

中国10大地市晚报  
洛阳日报报业集团主办

总第6130期  
今日3叠(A、B、C叠)共48版

66778866

## 嫦娥携玉兔 飞赴“广寒宫”

嫦娥三号今日凌晨发射,开启奔月、登月、巡月之旅

● A04



张文慈种菜一丝不苟 见习记者 杜卿 摄



邓萃雯给菜浇水 见习记者 杜卿 摄



张柏芝和孩子们一起跳舞



“国四”93号汽油  
每升加价两毛三

● A08

运河故道古沉船  
旁边又现一条船

● A09

张艺谋昨日承认  
再婚以后生了仨

● B11

开车去凯旋广场  
有两种停车方案

● A08

## 港星组团献温暖 赞叹洛城很有爱

张柏芝给老人穿上棉背心,邓萃雯、张文慈在大棚里和孩子们一起种菜

● A06A07

## 美建议民航遵从中方防空识别区

经过识别区时向中方通报飞行计划

● B07



晚报微信账号:lywb20

**华鑫证券**  
CHINA FORTUNE SECURITIES

**聘** 副总经理(2人)具有证券、银行等金融从业经历,熟悉相关法律法规,客户、渠道资源丰富。  
信息管理(1人)女,25岁以下,本科计算机专业,一年计算机相关从业经历。  
理财经理(20人)本科学历,25岁以上。有证券从业经历者优先,月薪1880元加绩效。

华鑫证券有限责任公司是经中国证券监督管理委员会批准注册成立的全国性A类A级证券公司,股东实力雄厚、信誉良好的大型国有企业集团或上市公司。公司是华鑫租赁公司、中外合资摩根士丹利华鑫证券有限责任公司的控股股东,是摩根士丹利华鑫基金管理有限公司的第一大股东,形成了完整的金融控股集团。因业务发展需要,华鑫证券洛阳营业部(筹)诚聘:

详情请登录www.zhaopin.com 招聘“华鑫证券”招聘信息  
以上岗位一经录用,签订正式劳动合同,享受五险一金待遇。  
地址:洛阳市西工区体育场路13号航空城商务楼10楼  
欢迎有志之士前来洽谈或投递简历至: hr@cfsc.com.cn

**姚壮河美术馆**  
咨询电话:64927305  
**65922813**  
新嘉国际在洛阳及全国均有代理

**水晶宫** 爱心洗浴  
随父母洗浴,父母浴资免费  
爱心电话:62227888

**中国移动通信**  
**4G**  
中国移动率先开启4G时代

**市血站A型血告急**  
请您伸出臂膀,挽救宝贵生命  
献血咨询电话:62319241

**大型活动期间中行贷款  
利率、抵押、质押、信用贷  
款,中行理财(收益期)单笔最  
高额3.975万元  
保证金账户最低余额:更重合要录  
大型按揭款,中行房贷4.39%起  
电话:13949217194**

**哈佛热水器**  
感恩老用户、热水器：  
“以旧换新”进行中……  
销售/服务热线:80880990



# 今日关注

三位港星组团来洛献温暖，11月29日张柏芝离开后，邓萃雯、张文慈继续在洛宁进行爱心接力

## 大棚里，“如妃”、亚姐种菜忙



核心提示

□记者 陈兵 实习生 张宁 通讯员 吴江波 张晓耀/文 见习记者 杜卿/图

日前，港星张柏芝、邓萃雯、张文慈一行抵达洛宁县儿童福利院，参加香港主流梦工场基金会举办的“再生父母·栋梁计划”慈善活动。在洛期间，她们保密行程，低调行事。

11月29日中午张柏芝离开后，因在《金枝欲孽》里饰演如妃一角而扬名的邓萃雯和曾当选亚洲小姐的张文慈继续进行爱心接力，和福利院的孩子们一起走进蔬菜大棚，学种菜技能，体会劳动滋味。昨日上午，张文慈在和邓萃雯一起离开洛阳时，不忘在微博中感慨：“今天要离开这班很可爱的孩子回香港了！我会很想念他们！”



张柏芝(左)把油送到老人手中  
(洛宁县儿童福利院供图)



蔡克颖(中)在明星和孩子们中很开心



和孩子们一起做游戏  
(来源于张文慈新浪微博)



种菜结束后，大家展示手上的泥巴

### ▶▶ 张柏芝：看山区孩子的铺盖，连问“够暖吗”

“大明星来了！”11月26日夜，张柏芝、邓萃雯、张文慈一行的到来，让洛宁县儿童福利院的孩子们又惊又喜。明星们不仅轻车简从，饮食起居也不讲究。几天里，她们吃的是福利院的大锅饭，住的是福利院三楼空出来的房间——就在孩子们住的二楼上面。

11月27日，三位明星先后来到瀍河回族区北窑办事处、东关办事处及洛龙区李楼镇，看望那里的寄养儿童。11月28日一早，张柏芝一行在香港主流梦工场基金会负责人蔡克颖的带领下，到洛宁县东宋镇走访困境儿童家庭。

在崎岖的山路上行进了1个小时后，明星们来到东宋镇流峪村困境儿童王红利家。

因母亲早逝、父亲残疾，14岁的王红利和80岁高龄的爷爷奶奶一起生活。看到一对年迈的老人出门迎接，张柏芝急忙停

上前搀扶老人，随后和邓萃雯、张文慈一起送上了食用油、防寒衣物等。

“爷爷奶奶，我帮你们做饭！”看到灶膛里冒出的火苗，张柏芝一边添柴，一边和老人拉起了家常，“孩子就是希望，她会很快长大的。”

“这是孩子睡的地方吗？”看到屋里的铺盖，张柏芝上前躺在床上感觉着，连声问：“够暖吗？”临走时，看到老太太衣着单薄，张柏芝拿出棉背心帮老人穿在身上，并叮嘱：“一定要保重身体，好好生活。”

随后，张柏芝一行又来到困境儿童黄米芳和张冬冬家里，送上慰问品，并鼓励孩子们“要好好读书，改变生活”。张文慈在微博中表示：“今天去山区的山洞探访老人家，他们见到我们都很热情，还送了我们一些他们亲手种的番茄！我们还一起握手唱歌！很温馨感人！”

### ▶▶ 孩子们：穿上“星愿姐姐”送的羽绒服，“好暖，都出汗了”

11月28日下午回到洛宁县儿童福利院后，张柏芝和邓萃雯、张文慈一起，为孩子们采购了食物，并和大家共进晚餐。在饭后举行的香港主流梦工场基金会捐赠仪式上，除了送上羽绒服、棉帽、手套和奶粉、食用油、米、面等生活用品，明星们还和福利院的孩子们一起联欢。

舞蹈《最炫民族风》、魔术《梦伞魂》、川剧《变脸》……孩子们为远道而来的客人送上精彩的节目，引得明星们掌声阵阵。张柏芝则和邓萃雯、张文慈一起演唱了粤语歌曲《神的孩子》，并和孩子们同歌同舞。一曲唱罢，意犹未尽的张柏芝还教孩子们跟随《江南Style》的旋律跳起了骑马

舞，现场好不热闹。

因为当日恰逢感恩节，张柏芝还和孩子们合唱了《感恩的心》，并嘱咐孩子们：“一定要好好学习，争取将来成为栋梁之才，回报社会，报效祖国！”

11月30日上午，尽管张柏芝已离开，但孩子们仍沉浸在甜蜜的回忆中：“你知道吗？这是‘星愿姐姐’给我们买的，就是唱《星语心愿》的那个姐姐！”

穿上张柏芝送来的羽绒服，福利院的孩子们七嘴八舌地向洛阳晚报记者描述着，憧憬着：“她还抱我了，抱了好久呢，像妈妈。”“她说她还会来。”“羽绒服好暖，我都出汗了！”

▶▶  
邓萃雯、张文慈：  
大棚里种韭黄，  
看孩子们养猪

演得了《金枝欲孽》里盛气凌人的如妃，扮得了《新还珠格格》里善妒多疑的皇后，却不一定能胜任生活中菜农的角色。

11月30日，邓萃雯和孩子们一起执行特别行动——香港主流梦工场基金会“再生父母·栋梁计划”实验农场项目，让第一次种菜的她有点儿手忙脚乱。

曾当选1996年亚洲小姐，参演《我和僵尸有个约会》《古惑仔》《侠骨仁心》《黑白森林》等影视剧的张文慈也直感叹：“菜农唔易做(不好当)。”

当日10时30分，邓萃雯、张文慈和福利院的十多名儿童一起钻进院内的实验农场蔬菜大棚，开始了近1个小时的辛勤耕耘。

按照身旁人的指点，邓萃雯、张文慈和孩子们捧着一簇簇韭菜根，细心挑选，接着用手挖土坑，将根轻轻放进坑中，然后拢土逐一掩埋，并细心地浇水。“与孩子在洛宁‘主流梦工场’的实验农场里耕种，好好玩！”“洛阳之旅第四天！第一次学种菜耕田！好开心！”看看两人发的微博，就知道她们的心情如何。

当听说这些韭黄长到春节时就可以吃的时候，邓萃雯忙嘱咐身边的孩子：“要好好照顾它们，记得拍些照片发给我看。”

“除了种菜，孩子们还在学养猪。这些农产品到春节就可以上桌了。”听完蔡克颖的介绍，邓萃雯、张文慈来到猪圈，探看猪的长势。张文慈还不忘拿手机拍照：“要发给香港的朋友们看，告诉他们这个活动很有意义，让他们以后跟我一起来。”从2011年开始就担任香港主流梦工场基金会形象大使的邓萃雯也表示“以后会常来”。

(下转A07版)



□记者 陈兵 实习生 张宁 通讯员 吴江波 张晓耀/文 见习记者 杜卿/图

她是香港著名女艺人，有“翁美玲的接班人”“最佳古装美人”等美称。她因在电视剧《我和春天有个约会》中饰演姚小蝶而被人熟知，因在电视剧《金枝欲孽》中饰演如妃而红透半边天，后因在新版《还珠格格》中饰演皇后而家喻户晓。

在洛宁县儿童福利院实验农场种菜间隙，邓萃雯接受了《洛阳晚报》的独家专访，坦言“你们不要以为我是来帮孩子们的，其实是孩子们在帮我”。一年两度来洛，身为香港主流梦工场基金会形象大使的她赞叹：“洛阳是个很有爱的城市。”



她是大明星，但种起菜来很认真



“快把新帽子戴上”

自费低调来洛，香港主流梦工场基金会形象大使邓萃雯在接受《洛阳晚报》独家专访时赞叹——

# “洛阳是个很有爱的城市”



邓萃雯(左)接受本报记者陈兵(右)专访

## 1 洛阳很有爱，做慈善比拍戏更重要

**洛阳晚报：**今年2月，您在洛阳停留三天四夜，为了参加慈善活动；这次，又在洛阳逗留几日参加慈善活动。作为明星，您的时间非常宝贵，是什么吸引您来到我们这座城市的呢？

**邓萃雯：**两年前，我听到老朋友蔡克颖说起这个基金会，很受触动。做慈善的基金会很多，但我非常赞同“梦工场”的做法。因为我小时候父母离异，从小就有一种被遗弃的感觉，所以我对孤儿和缺少关爱的小朋友特别关心。

两年前我就开始做“梦工场”的形象大

使，那个时候还没时间来。今年2月我第一次过来，我来这里就能看出来，他们对孩子们的爱充满激情，不仅为孩子们提供基本生活保障，更重要的是给了孩子们家庭，就算是智障儿童、自闭儿童，都能让他们做自己，这让我感到洛阳是一个很有爱的城市。所以这次我又来了，还带了好朋友张柏芝、张文慈来。

时间是空出来的，你心里觉得什么重要，自然会空出时间来给它。对于参加“梦工场”的活动做慈善来说，我觉得比拍戏更重要，我愿意来。

## 2 自费来洛，希望通过《洛阳晚报》呼吁更多人关爱困境儿童

**洛阳晚报：**您在11月26日发微博说“今天有点像小学去旅行的高兴心情”，第二天又发了一条微博表示“爱是力量”，含蓄地透露行程却没有大张旗鼓地宣传，为什么此行如此低调？

**邓萃雯：**今年2月来到洛阳后我感触很多，回去后跟好朋友张柏芝、张文慈说起这个，她们也很感兴趣，正好最近大家都有很多时间空出来，所以就一起来了。大家来都是自费的，还买了羽绒服、帽子、手套这样的东西。

来之前，我们都非常兴奋，张文慈、张

柏芝和我三个人一直在微信上讨论这件事，微博就是那时候发的。因为这个活动是个很私人的活动，完全不是商业化的活动，张文慈、张柏芝不希望被打扰，所以之前一直保密。又因为我是这个基金会的慈善大使，我希望能有更多人跟我们一起做这样的事情，所以事后会在网上发一些东西。

这次没想到你们(指洛阳晚报记者)来得这么快，我想通过《洛阳晚报》告诉大家，希望能和我们一起关爱困境儿童，让他们健康成长。

## 3 今后会带更多好朋友来洛阳

**洛阳晚报：**在您的工作中，慈善是一项很重要的内容，今后有哪些计划？

**邓萃雯：**我有一部新戏刚杀青，一结束工作我就来了。

你们不要以为我是来帮孩子们的，其实是孩子们在帮我——从这里我汲取了爱的能量。孩子们对我的爱、对我的需要，让我觉得我有能力去帮助他们是非常开心的一件事。爱是相互的，做义工不要感觉是

单纯去帮别人的，其实你能得到的更多。

每次我跟小朋友们相处时，最真实、最自然的自己就出现了。平时我们做演员的都要化装，要展现一个比较完美的形象，要展示别人希望看到的自己。对小朋友们就不需要，可以做最真实的自己，你可以跟他们一起喜怒哀乐。从这里我汲取了爱的能量，孩子们对我的帮助更大，我以后还会来这里，而且会带更多好朋友来这里。

**大棚里，“如妃”、亚姐种菜忙**

(上接A06版)

▶▶  
**蔡克颖：**  
扎根洛阳做慈善，  
“因为信仰和热爱”

“实验农场项目是‘再生父母·栋梁计划’的内容之一。”蔡克颖说，“今年夏天，这个项目在洛宁县儿童福利院启动。现在我们已经吃到第一批自己种的菜了，有韭黄、菠菜、青菜、茼蒿等。现在，我们又建了一个蘑菇大棚，养了几头猪，明年春天还会养鸡，将来我们可以做到自给自足。”

“‘再生父母·栋梁计划’意在帮助孩子们成为栋梁，但孩子们天分不同，不一定全都学习很好，我们可以通过这个农场来培养孩子们其他方面的特长，行出状元。”蔡克颖说。

对洛阳人来说，蔡克颖是个熟悉的名字。2003年，蔡克颖和家人一起创办了香港主流梦工场基金会，并和洛阳日报报业集团共同关注孤残儿童家庭寄养制改革。该基金会在我市率先发起“再生父母·寄养计划”，从事为轻、中度残疾儿童重新寻找“爱的家园”活动，目前已帮助260名孤残儿童进入市民家庭寄养，并根据每个孩子的残障程度为寄养家庭提供550元到650元不等的寄养补贴费。为此，蔡克颖举家搬到洛阳，持续10年照料孤残儿童。

2011年，带着帮助更多孩子的意愿，蔡克颖与洛宁县儿童福利院合作“再生父母·栋梁计划”，对有亲人但是家境困难的儿童进行帮助。蔡克颖在福利院四楼筹建幼儿园，仿照美国、新加坡等国幼儿园的装修、教育模式，文化基础课程仍遵循本地教学大纲，注重学习、艺术、技能等多方面素质的培养，同时根据孩子们的个性培养其特长，给他们提供深造的机会。“目前，我们已经保送两个孩子去美国读书。”蔡克颖说。

自筹资金，节衣缩食，蔡克颖为什么扎根洛阳做慈善？他说：“因为信仰和热爱，每个孩子都是‘上帝的宝贝’，能陪着他们长大，我觉得好幸福，也很知足！”